

Erdészeti szakkiállítás a káldi farkaserdőben



Holdampf Gyula megnyitja a kiállítást



A magyar fakitermelő válogatott munkában

A Vas megyében élő ember számára a történelem során az erdő jelentette megélhetésének egyik jelentős forrását. Az ország többi részéhez hasonlóan e régió erdeinek is közel fele a privatizáció kapcsán magánkézbe került. A megye a nagybirtok mellett, a paraszti magán-erdő-gazdálkodásban is jelentős hagyományokkal rendelkezik, a rendszerváltás előtt az országban talán egyedül itt maradtak fenn. Ennek ellenére a Vas megyei magánerdők közel felében máig nem indult el gazdálkodási tevékenység.

A helyzetet több tényező – így a földhivatali nyilvántartások rendezetlensége – mellett nehezíti a gazdák szakmai ismerethiánya, tapasztalatlansága. A magánerdőtulajdonosok többségének nincs erdészeti szakképzettsége. Az Országos Erdészeti Egyesület helyi csoportja, illetve az Állami Erdészeti Szolgálat és a Szombathelyi Erdészeti Rt. szervezésében már több tanfolyam és ismeretterjesztő előadás volt, de az ezt kiegészítő gyakorlati munkák bemutatása mind ez ideig hiányzott. Ezt a hi-

ányt is kívánta pótolni a régió számára a Szombathelyi Erdészeti Rt. káld-hidegkúti vadászházánál 2000. augusztus 17–19-ig megrendezett Erdőgazdálkodási és Erdőgazda Szakkiállítás.

A háromnapos rendezvény megnyitóján *dr. Petbő József*, az Szombathelyi Erdészeti Rt. vezérigazgatója köszöntötte a megjelenteket és röviden ismertette a kiállítás létrejöttének körülményeit. A nyitó beszédet *Holdampf Gyula*, az FVM Erdészeti Hivatalának elnökhelyettese tartotta, aki a magyar erdők szerepének fontosságát, az erdőtelepítés eredményeit, a magán-erdő-gazdálkodás sürgető teendőit emelte ki.

A megnyitó után *Harangozó Bertalan*, az Rt. igazgatóságának elnöke és *dr. Petbő József* vezérigazgató átadta a Szombathelyi Erdészeti Rt. által alapított „Az év erdésze” díjat. A díjat a múlt évben elhunyt *Tóth Gyula* erdész özvegye, illetve *Sásdi Károly* főerdész vehette át. Ők több évtizedes munkásságukkal érdemelték ki e kitüntető címet.

A 2000. év okán a Vas megyei erdészek is törekedtek a millennium méltó megünneplésére. Az év folyamán az 1000 évre emlékezve több rendezvényt szerveztek. Ennek mintegy megkoronázásaként – a kiállítás adta lehetőséget is kihasználva – *Markó Péter*, a Vas megyei közgyűlés elnöke átadta a Szombathelyi Erdészeti Rt. által újonnan megépített hidegkúti vadászházat, amit a helyi egyházak képviselői is megáldottak.

Az első nap délutánján szakmai előadások hangzottak el. *Szkalák Gyula*, az Állami Erdészeti Szolgálat Szombathelyi Igazgatóságának igazgatója, a magán-erdő-gazdálkodás helyzetéről tartott részletes ismertetőt.

A következő előadó *dr. Solymos Rezső* akadémikus volt, aki a régió erdőgazdálkodásáról tartott élményszerű beszámolót. A fordulatot, fiatalos lendülettel megtartott előadást végig feszült figyelem kísérte. Rámutatott arra, hogy hamisak azok a hangok, amelyek a magyar erdők területének és fatérfogatának csökkenéséről



Intenzív csemetetermesztési bemutató is volt



A Szombathelyi Erdészeti Rt. új vadászháza



A Zsomboly Kft. bemutatója

beszélnek, és az erdészekről féltik az erdőt. Mondanivalóját tényadatokkal, az erdőre vonatkozó adatok változásának bemutatásával is alátámasztotta, amit igényesen kialakított ábrákkal szemléltetett.

Dr. Pető József vezérigazgató a Szombathelyi Erdészeti Rt. integrátori tevékenységében rejlő lehetőségek kihasználását emelte ki, a magánerdő-gazdálkodói és az állami erdészet kölcsönös érdekei alapján.

A kiállítás másnapján Vas megye erdőgazdálkodásában dolgozók találkozájával folytatódott a rendezvény. A nagy érdeklődéssel kísért gépbemutatók mellett kultúrprogram várta az érdeklődőket. Felléptek többek között a Spanyolországból érkezett Mendi Alde baszk néptáncegyüttes, valamint a Monorról már jól ismert Tornádó tornaklub táncosai. A nap végén Wentzely Dénes erdész-író humorral, önróniával, hazaszeretettel, az erdészszakma iránti elkötelezettséggel ötvözött jó hangulatú előadását hallgathatták meg az érdeklődők.

A gépbemutatók közben az erdőgazdák megismerkedhettek a gyakorlatban alkalmazott gépekkel, amelyeket erdei terepen, munka közben tekinthettek meg a látogatók. A Szombathelyi Erdészeti Rt. szinte az egész gépparkjából adott egy metszetet.

A megjelent forgalmazók, gyártók különböző erdőművelő gépeket, modern közelítő eszközöket éppúgy bemutattak, mint a növényvédelem különböző gépeit. Megmutatkozott például, hogy az erdőgazdaságok által eddig előnyben részesített hazai terepjáró tehergépkocsinak is van megfelelő alternatívája.

A kiállítók a kisebb gazdaságokban is jól használható erdei kisgépek, kézi eszközök, berendezések teljes palettáját felvontatták. Kertészeti eszközöket is sze-



Az Állami Erdőszolgálat információs sátrában

repeltettek. Nagy sikert aratott az egyik jó nevű kiállító emberi beavatkozást nem igénylő robot, illetve napelemes fűnyírója.

A kiállításon a Monorról már jól ismert fakitermelő válogatott is bemutatkozott, a Gólya János koreográfiája alapján szervezett favágó show-val. Hasonlóan nagy érdeklődés kísérte a Zsomboly Kft. alpinista módszerrel történő különleges fadöntési bemutatóját.

A sikeres rendezvény ideje alatt az Állami Erdészeti Szolgálat Szombathelyi Igazgatóságának közreműködésével a látogatók felvilágosítást kaphattak az erdőtulajdonnal való gazdálkodás lehetőségeiről, az ezzel kapcsolatos jogszabályi kötelezettségekről. A kiállítás kiemelt célja volt, hogy a magánerdő-gazdák minél szélesebb körét avassák be a szakszerű erdőgazdálkodásba, a régió erdeinek szakszerű kezelésébe. A rendezvényen a FAGOSZ szakkönyvbemutatóval jelent meg, valamint az OEE is képviseltette magát.

Augusztus 19-én, a 2000-dik év nyarának egyik legmelegebb napján a Szombathelyi Erdészeti Rt. nyugdíjas dolgozóit látta vendégül. A sitkei citerazenekaron kívül kürt- és táncos bemutatók is színesítették a nap programját.

Hétvége lévén, a nem szakmai érdeklődők közül e napon látogatták meg legtöbben a kiállítást, ami örömmünkre szolgált, hisz a rendezvény egyik kiemelt célja közt szerepelt: bemutatni a régió lakosságának, hogy a természeti értékek megőrzésével együtt milyen módon folytatható magas színvonalú erdőgazdálkodás. A közvélemény formálásának ezt a lehetőségét jó eredménnyel sikerült hasznosítani.

Széles teret engedett a kiállítás a közönségkapcsolatoknak, hisz e nélkül a jó-

vó erdőgazdálkodása elképzelhetetlen. A megye médiumaiban az erdő, az erdőgazdálkodás ügye soha ekkora nyilvánosságot még nem kapott. Cikkjek jelentek meg a megyei lapokban, több városi televízió számolt be az eseményekről. Foglalkozott a témával az országos televízió regionális stúdiója, az országos napilapok regionális mellékletei is.

Az erdőgazdálkodást ért bírálatok általában helyileg indulnak. Az itteni közvélemény tájékoztatása, megnyerése rendkívül fontos. A kiállítás kiemelendő tanulsága, hogy a nagy, országos rendezvények mellett szükség van a helyiekre is, mert igazán csak ezek tudják megmozgatni a szakközönségen kívüli érdeklődőket. A látogatók összetételét elemezve megállapítható volt, hogy a kiállítás 40–50 km-es körzetéből jelent meg a legtöbb „laikus” érdeklődő. A régió távolabbi vidékeiről jóval kevesebben érkeztek.

A mozgalmal napok után a szakkiállítással kapcsolatosan a médiától, a magánerdő-gazdálkodóktól, Vas megye erdőgazdálkodásában jelenleg aktívan tevékenykedőktől és nem utolsósorban e térség közvéleményétől jó visszajelzések érkeztek. Ez megerősít bennünket abban, hogy folytatni kell a megkezdett utat. Az ilyen és ehhez hasonló rendezvények az erdő kezelésének és használatának bemutatásával segítséget adnak szakmánk megismertetéséhez, elfogadtatásához. A 21. században az erdészeti PR tevékenység szerepe jelentősen növekszik. Erre a szakmának alaposan fel kell készülnie, mert a kiemelkedően fontos erdőgazdálkodási szakmai feladatok közé tartozik. Többek között ezt szolgálja az „Erdőstratégia” kidolgozása is, amelyet az EU nyomtatékosan szorgalmaz.

Kép és szöveg: **Szép Tibor**